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Итоги конкурса по математике для учащихся 3–4 классов 

«Математическая мозаика» 

 Дорогие друзья! Представляем правильные ответы на задания «Новогоднего» тура 
конкурса по математике для учащихся 3–4 классов 

Задание 1 
Шифр кодового замка является двузначным числом. Буратино забыл код, но помнит, что 

сумма цифр этого числа, сложенная с их произведением, равна самому числу. Напишите все 

возможные варианты кода, чтобы Буратино смог быстрее открыть замок.  

Решение: пусть первая цифра кода а, а вторая b. Тогда само число записывается 

как 10а+b, а условие задачи можно записать так: 
(а+b)+(а·b) = 10а+ b 
а·b = 9а 

Так как код – двузначное число, то а не равно 0, а значит b = 9. При этом а можно 
взять любое, кроме 0, т.е. возможны варианты: 

19 = (1+9)+1·9 
29 = (2+9)+2·9 

39 = (3+9)+3·9 
49 = (4+9)+4·9 

59 = (5+9)+5·9 
69 = (6+9)+6·9 

79 = (7+9)+7·9 
89 = (8+9)+8·9 

99 = (9+9)+9·9 

Задание 2 
В корзине лежат 30 грибов: рыжиков и груздей. Известно, что среди любых 12 грибов 

имеется хотя бы один рыжик, среди любых 20 грибов – хотя бы один груздь. Сколько рыжиков и 
сколько груздей в корзине?  

Решение: так как среди любых 12 грибов хотя бы один рыжик, то груздей не больше 11. 

Так как среди любых 20 грибов хотя бы один – груздь, то рыжиков не больше 19. А так как 
всего в корзине 30 грибов, получаем, что груздей ровно 11, а рыжиков ровно 19. 

Задание 3 
Самая длинная змея – сетчатый питон – заползает на мост длиной в 3 раза больше, чем 

длина питона, и проползает его за полчаса. Найдите скорость питона, если его длина 14 м 
85 см. 

Решение: 14 м 85 см * 4 = 59 м 40 см – длина пути, которую предстоит проползти голове 

змеи. Она это сделает за полчаса, то есть 5940 : 30 = 198 см/мин – скорость змеи. 
Ответ: 198 см/мин. 

Задание 4 
Найдите наименьшее натуральное число, сумма цифр которого равна 56 и которое к тому 

же оканчивается цифрами 56 и делится на 56. 
Решение: Искомое число можно представить в виде 100 а+56. Поскольку 100а должно 

делиться на 56, то число а кратно 14. Сумма цифр числа а должна равняться 56 – 5 – 6 = 45. 

Наименьшим четным числом с суммой цифр 45 является 199998, но это число не делится на 7. 
Следующим по величине четными числами с такой же суммой цифр является 289998 и 298998. 
Первое из них на 7 не делится, а второе делится.  

Таким образом, ответом на задание является число 29899856. 

Задание 5 
Борис, Андрей, Миша и Слава гуляли по парку с родителями и попросили их купить 

каждому по стакану сока. Все ребята разного возраста (8, 9, 10 и 11) и любят разные соки – 
грушевый, яблочный, вишневый, томатный. Определи их возраст и вкус, исходя из следующего:  
1.  Андрей старше Миши и мальчика, который любит яблочный сок, но младше того, кто любит 

томатный сок. 
2. Мальчик, который любит яблочный сок, – самый младший. 
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3. Борис и Андрей не любят грушевый сок. 

4. Борис не самый старший из мальчиков. 
Решение: Из п. 1 следует, что Андрею 10 лет и он, как и Миша, не любит яблочный и 

томатный сок. Так как Миша младше Андрея и он (Миша) не любит яблочный сок, то из п. 2 

следует, что Мише 9 лет. Из п. 3 вытекает, что Андрей любит вишневый сок. Из п. 4 следует, 
что Борису 8 лет, а значит, согласно п. 2, он любит яблочный сок.  

По условию задачи п. 4 Борису не 11 лет (Андрею – 10 лет; Мише – 9 лет). Из п. 1 следует, 

самый старший мальчик любит томатный сок: Борис – 8 лет, любит яблочный сок; Миша – 9 
лет, любит грушевый сок, Андрей – 10 лет, любит вишневый сок, Слава – 11 лет, любит 
томатный сок. 

Задание 6 
В 4 «Г» учится в два раза больше мальчиков, чем в 4 «Б»; но девочек в 4 «Г» в два раза 

меньше, чем в 4 «Б». Кого больше в каждом классе: мальчиков или девочек – и во сколько раз, 
если в этих классах одинаковое количество школьников? 

Решение: пусть 4 «Г» – а девочек, а в 4 «Б» - b мальчиков, тогда 2b+а=b+2а. 
Следовательно а=b. 

Задание 7 
У лифта на первом этаже 18-этажного дома собрались 17 министров, которым нужно 

подняться вверх, причём на разные этажи. Лифтёр согласен лишь на один рейс на любой этаж, 
а дальше пусть они идут пешком. Лифт способен вместить всех министров. Известно, что все 

министры с одинаковым неудовольствием спускаются вниз на один этаж и с двойным 
неудовольствием поднимаются пешком вверх на один этаж.  

Какой этаж нужно выбрать, чтобы суммарное неудовольствие было наименьшим? 

Ответ: Министры, которые живут не выше пятого этажа, идут пешком, остальных министров 
лифтер поднимает на 14 этаж, суммарное неудовольствие равно 
0+2*(1+2+3+4)+8+7+6+5+4+3+2+1+0+2*(1+2+3+4)=76. 

 

Задание 8 
Напишите возможно большее число: 

 

а) Изобразив его тремя цифрами.  
 

б) Тремя двойками, не употребляя знаков действий. 
 

в) Тремя тройками, не употребляя знаков действий. 
 

г) Тремя четверками, не употребляя знаков действий. 
 

д) Обоснуйте получившиеся явления. 
Решение:  

а) 99
9
, то есть написать третью сверхстепень от 9. 

б) Под впечатлением трехъярусного расположения девяток, многие были готовы дать и 

двойкам такое же расположение: 22
2
. Однако на этот раз ожидаемого эффекта не получится. 

Написанное число невелико – меньше даже, чем 222. Ведь мы написали лишь 24, то есть 16. 

Истинное наибольшее число из трех двоек не 222 и не 222, а 222=4194304. 

в) Трехъярусное расположение и здесь не приводит к ожидаемому эффекту, так как 33
3
=327, 

меньше чем 333. 
г) Если в данном случае вы поступите по образцу двух предыдущих задач, то есть дадите 

ответ 444, то ошибетесь, так как 44
4
 больше 444. 

д) Итак вы решали четыре задачи и убедились, что в математике опасно поступать по 
аналогии; она легко может привести к ошибочным заключениям. Нужно было тремя 
одинаковыми цифрами, не употребляя знаков действий, изобразить, возможно большее число. 

Обозначим цифру буквой а. Расположение 222, 333, 444 соответствует запись а10а+а, то есть а11а. 

Расположение же трехъярусное представится в общем виде так: аа
а
. Определим, при каком 

значении а последнее расположение изображает большее число, нежели первое. Так как оба 
выражения представляют степени с равными целыми основаниями, то большая величина 
отвечает большему показателю. Когда же а2>11а? Разделим обе части неравенства на а. 

Получим аа-1>11. Видим, что аа-1>11 только при условии, что а>3, потому что 44-1>11, между тем 

32 и 21 меньше 11. 
 

Задание 9 
Зубатый кит имеет 260 зубов, а амазонский дельфин – 140. Сколько нужно взять китов и 

сколько дельфинов, чтобы суммарное количество зубов китов равнялось суммарному 

количеству зубов дельфинов, если общее количество животных больше двадцати пяти, но 
меньше пятидесяти? 
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Решение: На 260 и 140 делится число 1820, но тогда будет 7 китов и 13 дельфинов, то есть 

всего 20 животных. Поэтому надо брать 14 китов и 26 дельфинов, то есть 40 животных. 
Ответ: 40. 

Задание 10 
Дама сдавала в багаж диван, чемодан, саквояж, картину, корзину, картонку и маленькую 

собачонку.  Диван весил столько, сколько чемодан и саквояж вместе, и столько же, сколько 
картина и картонка вместе. 

Картина, корзина и картонка весили поровну, причем каждая из них – больше, чем 

собачонка. Когда выгружали багаж, дама заявила, что собака перевешивает диван, если к ней 
на весы добавить саквояж или чемодан.  

Докажите, что претензия дамы справедливы. 

Решение: 
Для удобства приведем следующие обозначения: 
Д – вес дивана, Ч – вес чемодана, С – вес саквояжа, К – вес корзины или картины, или 

картонки, МС – вес маленькой собачонки. Для решения задачи составим следующие уравнения: 
 

До сдачи в багаж: После выгрузки багажа при проверке: 

Д=Ч+С 
Д=2К 

К>МС 

МС+С>Д 
МС+Ч>Д 

 

  

Сложим вместе два уравнения, которые получились после выгрузки багажа: 
МС+С+МС+Ч>Д+Д 
В правой части неравенства подставим вместо одной буквы Д сумму Ч+С, а вместо второй 

буквы Д значение 2К из уравнений, которые были справедливы до сдачи вещей в багаж. 
Получаем: 
МС+С+МС+Ч>Ч+С+2К 

2МС+С+Ч-Ч-С>2К 
2МС>2К 
МС>К, полученное неравенство противоречит условиям приема багажа, по одному из 

которых верным является МС<К. Таким образом, претензии дамы действительно справедливы. 
Ответ. Претензии дамы обоснованы, так как вес полученного багажа изменился и 

не соответствует весу сданного багажа». 
 

Отзывы и предложения 

  

Благодарим за выполненную работу!  
 

Желаем всего самого доброго!  
 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят!  

 

До новых встреч! 

 

С уважением, Оргкомитет 

 


